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Анотація. В роботі розглянуто різні наукові підходи щодо поняття команди проєкту і на їх основі 

сформовано узагальнене поняття. Підкреслено, що при формуванні команди проєкту необхідно враховувати 

особливості організаційної структури, яка використовується в конкретному проєкті. Наведено основні етапи, 

які необхідно пройти при формуванні та управлінні командою, а саме формування, бурління, нормування, 

функціонування, завершення. Розглянуто які компетентності необхідно враховувати менеджеру при підборі 

команди проєкту.  
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CONCEPTUAL ASPECTS OF FORMING AN EFFECTIVE TEAM IN PROJECT 

ACTIVITIES 
Abstract. The paper examines various scientific approaches to the concept of a project team and based on them 

a generalized concept is formed. It is emphasized that when forming a project team, it is necessary to take into account 

the peculiarities of the organizational structure used in a specific project. The main stages that must be passed when 

forming and managing a team are presented, namely formation, churning, norming, functioning, completion. It examines 

what competencies a manager must consider when selecting a project team. 
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Останні десятиліття у світі активно впроваджуються новітні підходи до управління, зокрема у 

сфері управління проєктами. Для того щоб забезпечити якісне планування та своєчасну реалізацію 

проєкту відповідно до вимог замовника, менеджеру необхідно сформувати ефективну команду. 

Дослідження показують, що саме людський фактор є ключовим елементом, який впливає на успішність 

виконання проєкту. У процесі реалізації проєкту менеджер стикається з низкою викликів: вирішенням 
специфічних завдань, управлінням конфліктними ситуаціями, мотивацією команди, відповідальністю 

за результати, контролем виконання всіх етапів та досягненням визначених цілей. Тому формування 

та ефективне управління командою проєкту набуває все більшої значущості.  
Для успішної роботи команди необхідний комплексний підхід, що охоплює ретельний відбір 

учасників, мотивацію, ефективну комунікацію, лідерство та адаптивність. Вирішення цих завдань 

сприяє підвищенню продуктивності команди, успішному завершенню проєкту та досягненню 
запланованих результатів. 

Питаннями формування та управління командою в проєкті займалися як вітчизняні так і 

закордонні вчені такі як: : Анаракі-Ардакані Д., Бедрій Д., Бушуєва Н., Бушуєв С., Данченко О., 

Доценко Н., Євтушенко Г., Косенко Н., Мейєр М., Подзігун С., Семко І., Фесенко Т., Харута В., 
Чумаченко І., Шанкарук Л. та інші [1-10] однак актуальним залишається аналіз саме тих управлінських 

аспектів, які дають можливість забезпечити найвищий рівень ефективності командної роботи в проєкті. 

Управління людськими ресурсами є ключовим аспектом управління будь-яким проєктом, 
оскільки саме від правильного формування команди залежить швидкість та ефективність його 

реалізації. Команда – це група людей, об'єднаних спільною метою, які працюють узгоджено та 

взаємодіють між собою з мінімальним втручанням керівника [2, 3]. 

Євтушенко Г. І. під командою проєкту розуміє групу співробітників, які є основною складовою 
проєкту, оскільки забезпечують реалізацію проєкту під керівництвом керівника проєкту та після 

завершення розпускаються [1]. 

Данченко О. Б., Бедрій Д. І., Семко І. Б. під командою проєкту розуміють групу людей, які 
відповідають за виконання операцій з управління, ініціації, планування, виконання, моніторингу, 

контролю та завершення різних етапів реалізації проєкту [4].  



Косенко Н. В., Доценко Н. В., Чумаченко І. В. під командою управління проєктом розуміють 

групу учасників проєкту, відповідальних за виконання управлінських операцій, зокрема ініціювання, 
планування, реалізацію, моніторинг, контроль і завершення [5]. 

Отже команда проєкту – це група фахівців, об’єднаних для спільної роботи над досягненням 

цілей проєкту, які взаємодіють між собою, використовуючи свої знання, навички та ресурси для 
успішного виконання завдань в межах визначених термінів, бюджету та якості.  

Специфікою управління командою в проєкті є те що проєкт не є традиційною організацією тому 

потребує підбору відповідної організаційної структури під конкретний проєкт, що залежить  від 

розміру, складності та специфіки проєкту. Організаційна структура управління проєктами визначає 
розподіл ролей, відповідальності та комунікацій між учасниками проєкту. Виділяють кілька основних 

типів структур: функціональна, проєктна, матрична, гнучка [10].  

Процес формування команди проєкту слід здійснювати з процесом декомпозиції 

проєктних дій, а саме з розробкою плану контрольних подій, переліком проєктних дій та інше 

(рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Загально-інформаційна модель формування команди проєкту 

 
При формуванні та управлінні командою проєкту виділяють основні етапи: формування, 

бурління, нормування, функціонування, завершення. Ці етапи є ключовими у розвитку команди, а їх 

ефективне проходження дозволяє створити згуртовану, продуктивну групу, здатну успішно 

реалізовувати проєкт. 
Керівник проєкту відіграє ключову роль у формуванні та управлінні командою, оскільки саме 

він має використовувати свої лідерські якості для задоволення потреб працівників, мотивування їх на 

досягнення цілей, подання особистого прикладу та визначення напряму руху. Також він 

відповідальний за врегулювання конфліктних ситуацій та створення сприятливого робочого 
середовища. Процес формування та управління командою проєкту складається з низки важливих 

етапів, зокрема: визначення потреб у команді, підбір учасників із відповідними знаннями, навичками 

та досвідом, їхнє офіційне залучення до роботи, розподіл ролей та відповідальності відповідно до 
поставлених завдань. Крім того, важливими складовими є встановлення ефективної комунікації та 

співпраці, розробка механізмів координації та контролю, організація конференцій та використання 

цифрових засобів взаємодії. До ключових аспектів управління командою також належать сприяння 
довірі, відкритості та відповідальності, застосування матеріальної й нематеріальної мотивації, 

підтримка професійного розвитку через навчання, тренінги та обмін досвідом. Додатково необхідно 

впроваджувати механізми вирішення конфліктів, здійснювати моніторинг ефективності діяльності 

команди та постійно вдосконалювати внутрішні процеси для досягнення максимального             
результату [8-9].  

Під час формування команди проєкту керівник повинен враховувати як технічні (hard skills), 

так і соціальні (soft skills) навички учасників. До hard skills належать технічні та управлінські 
компетентності, зокрема: знання методології управління проєктами, технічна експертиза у відповідній 

сфері, навички планування, розрахунку ресурсів, складання кошторису та розподілу завдань. 

Важливими є також вміння передбачати можливі проблеми та розробляти стратегії їх усунення, 
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створювати технічну документацію, звіти та план-графіки, а також ефективно управляти 

матеріальними, фінансовими й людськими ресурсами. До soft skills належать комунікаційні, лідерські, 
адаптивні та етичні компетенції. Важливими є здатність ефективно працювати в команді, підтримувати 

колег, мотивувати їх, приймати рішення та брати на себе відповідальність. Також значення мають 

навички чіткої комунікації, ведення переговорів, презентації ідей, аналізу ситуації, оцінки ризиків та 
ухвалення стратегічних рішень. Важливою є і гнучкість у пошуку нових підходів, управління 

емоціями, стресостійкість, врегулювання конфліктів, ефективне планування часу, дотримання 

дедлайнів та здатність знаходити нестандартні рішення складних задач. Учасник команди проєкту має 

поєднувати технічні, управлінські, комунікаційні та лідерські навички. Баланс цих компетенцій сприяє 
ефективній взаємодії, успішному досягненню цілей проєкту та високим результатам команди. 

Формуючи команду проєкту необхідно звертати увагу на тип організаційної структури, яка 

буде використовуватися при реалізації проєкту. Дотримання принципів менеджером проєкту при 
формуванні та управлінні командою дає чітке розуміння учасникам проєкту поставлених цілей та 

завдань, відповідальності за отримані результати та дозволяє комунікувати, взаємодопомагати, 

адаптуватися до змін та розвивати свої компетентності.  
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